



南通市未成年人心理咨询与服务云平台培训展开

## 搭建网络平台 关注心理健康

本报讯 5月6日,南通市未成年人心理咨询与服务云平台培训在启东市第一中学进行,全市78所中小学校的90多位教师参加了培训。

活动旨在进一步提升我市未成年人心理健康服务信息化水平和效能,实现“心理健康教育+互联网+”发展的新格局,着力搭建学校心理健康服务专家与未成年人、家长间高效便捷的信息化桥梁。培训会上,南通市未成年人成长指导中心工作人员作了云平台教师端和学生端的软件操作培训。据了解,9月份南通将对全市所有学校3年级以上的中小學生进行一次心理普测。(刘嘉怡)

市场监管局开展“守合同重信用”企业公示培训

## 恪守企业信用 引导诚信发展

本报讯 为进一步引导企业积极参与“守合同重信用”评定活动,做好企业信用建设,更好地完成守重企业的公示申报工作,近日,市场监管局举办了“守合同重信用”企业公示活动培训会。

培训会上,市场监管局综合监管科工作人员就新修订的《江苏省“守合同重信用”企业公示办法》《南通市“守合同重信用”企业公示办法》和《南通市工商局关于深入开展“守合同重信用”主题宣传活动的通知》等内容进行了详细讲解,重点讲解申报对象、申报时间、申报程序、申报过程中应注意的事项等,现场解答参训人员的咨询,确保参训人员熟练掌握申报过程中的各个环节。

同时就企业合同管理的有关法律法规进行了培训,对《合同法》第52条规定的五种合同无效情形、合同的规制及法律责任、对合作方的审查、拟定合同条款、签订合同时的注意事项,以及签订合同后续问题等作了详细解读。(高莉莉 朱俊俊)

城区食安部门推进食品摊贩备案管理工作

## 规范经营活动 维护食品安全

本报讯 为进一步规范城区食品摊贩的经营活动,做好食品摊贩备案管理工作,近日,市食安办召开城区食品摊贩管理工作推进会,汇龙镇、启东经济开发区、南北街道食安办和市城管局、教育局的分管负责人参加了会议。

按照部署,城区各食安办将根据划定的经营区域,迅速开展备案工作,及时将食品摊贩备案登记信息通报到市市场监管局和城管局。加强宣传培训,加大对食品摊贩从业者的食品安全培训力度,引导广大市民参与对食品摊贩的监督活动。市场监管局和城管局将落实监管责任,注重工作方法,加强协调配合,发挥行政指导作用,加强对备案食品摊贩的监督管理和划定区域、时段外从事食品经营活动的食品摊贩的监督执法工作,通过市场机制倒逼食品摊贩从业者自觉履行申领义务,将食品摊贩管理工作落到实处。(王海旋 朱俊俊)

汇龙镇南郊村加快推进拆迁工作,讲深讲透拆迁政策,恪守阳光拆迁,实施整组动迁——

# 让村民拆得安心 迁得舒心

越过越红火了。

作为新城区的一部分,南郊村全村涉及动迁安置。安置房建设牵动着所有动迁户的心。“动迁户最关心的就是什么时候能拿到安置房,拿到什么样的安置房。只要让动迁户看到我们的安置房加快建设,他们都会积极配合动迁。”南郊村党委副书记王捷介绍。从2010年初起,在南郊村动迁工作正式启动后的一年内,南郊村的安置房A区与B区就相继破土动工。目前,A区、B区、C区安置房全部建设完毕,A区和B区新房交付完毕,C区陆续进行交付。

如何让村民动迁得放心,没有后顾之忧,关键在于让村民了解政策。在动迁过程中,南郊村将动迁政策送到每个动迁户手中,并对房屋动迁补偿方案、评估单位及负责人、评估鉴定机构、被

拆除房屋基本情况,以及签约进展情况等上墙公开。陆锦昌老两口以前一直住在自己的“五架头”老屋内,因动迁被安置到了南郊村安置A区120平方米的新房。房子虽大,但老两口却不太满意。“我们两个用不着住这么大的房子。”村干部第一时间上门详细解释相关政策,在政策许可范围内,让陆锦昌和老伴选择了70多平方米的房子,多余面积选择由政府回购,让老人既有了新房,又有了存款。

“阳光动迁”让动迁村民心里有了底。比如,动迁村民最关心的问题之一是:我家的房子到底值多少钱?评估公司估的价钱有没有让自己吃亏?汇龙镇拆迁指挥部的做法是:设立审计环节,由指挥部成立审计组,邀请市审计局工作人员进驻审计组,对评估公司的每份

评估报告进行审计。

“去年以来,我们总结经验,调整拆迁方案,采取整组动迁。”王捷介绍,“通过整组拆迁,能够更有效地推进拆迁工作。”目前,全村江海路东侧地块基本拆迁完毕,正在进行扫尾工作,安置房D区正在规划设计。“扫尾工作结束,安置房也将确定开工,到时江海路西侧的1000多户也将全面进入拆迁。”王捷告诉记者。



## 名片

南郊村位于启东市区南面,距市中心仅5公里,西临头兴港河,东临庙港河,南临沿江公路,江海南路贯穿南北,是第四批“江苏省社会主义新农村示范村”和江苏省“五星级康居乡村”。

本报记者 黄燕鸣

近日,在汇龙镇南郊村动迁组的帮助下,村民范成新拿到了新房钥匙。“没想到这把年纪了,还能住上新房子。”范成新老人激动万分。此前,范成新一直住在自己的小房子里,现在拿到了新房子,小日子



## 新闻短播

市征收办专题部署党建工作

本报讯 近日,市征收办召开专题会议,部署党建工作。

会议明确,今后将注重培养一批“精通业务、熟悉党务”的双强型干部,充实到各征收一线;进一步深化对拆迁户的结对帮扶工作。(高亮亮)

圆陀角开展禁渔期集中整治

本报讯 近期,圆陀角旅游度假区河长办联合综合执法局,加大对非法捕捞行为的巡查力度。

园区将此项工作纳入各村的日常工作考核内容,对于群众举报,经派出所查获的偷捕行为给予300元奖励。截至目前,共查处非法捕捞田螺3起,清理非法捕捞设施10余处。(黄天宇)

近海交警维护校园交通安全

本报讯 连日来,近海交警中队多措并举筑牢校园交通安全管理网,确保学校周边区域治安秩序稳定。

据悉,该中队建立了交通安全联席会议制度,对校园交通、治安、餐饮、流动摊点等进行巡查整治;上好交通安全教育模拟课;加快推进交通安全设施建设。(施鹏飞)

南苑一村举行法治宣讲活动

本报讯 4月27日上午,南苑一村社区邀请百姓名嘴朱雨生为社区居民进行法治宣讲。

讲座中,朱雨生以诙谐的语言向社区群众解释了德与法、文明与绿色的的关系,传播法律知识,弘扬宪法精神,倡导环保生态意识。(朱永玲)

阳光花苑宣传消防安全知识

本报讯 近日,阳光花苑社区联合社区民警、物业公司,开展消防安全宣传活动。

社区工作人员向社区居民发放宣传单,介绍家庭火灾特点、日常防火措施、如何正确拨打火警电话、火灾初期扑救技巧、火灾逃生注意事项等知识。(刘嘉怡 黄晓香)



## 河道护坡

5月4日,北新镇区域的宽心河河道两侧护坡工程正在施工。据施工人员介绍,该段3公里的护坡工程采用生态木桩防护,今年3月开始施工,预计9月完成。前卫兵摄

# 为残疾人筑起温暖家园

我市已建成11家“残疾人之家”

本报讯 近日,记者来到北城区街道御河湾残疾人之家,一走进院子,就被温馨、整洁的庭院环境所感染。过道上安装了无障碍栏杆,办公区域内布置了专门为残疾人服务的康复室、手工操作间、休息室、日间照料室、电子阅览室、图书室、心理咨询室、娱乐室等八大功能室。

御河湾残疾人之家于2017年成立,为了更好地关心照顾我市残疾人,让他们有处可去、有事可做,以减轻精神和经济负担,近年来,市残联在我市各个区镇(街道)成立了“残疾人之家”,目前全市已建成涉及8区镇(街道)的11家“残疾人之家”。

走进手工操作间,8位残疾人围着桌子正在做羊毛衫套口。“这是残疾人之家给我们找的活,工作流程简单,我们每天能挣50多块钱。”今年50岁的管伟群去年9月份就加入了御河湾残疾人之家,她告诉记者,“我每天都会来这里做做手工活,做累了就到休息室躺一会,偶尔还会去康复室做做运动。自从到了这里,不仅学到了基本的生活技能,还找到了愿意倾听开导我们的良师益友。”

“在残疾人之家有专职的老师提供生活护理托养、特殊教育、康复训练、专业研讨、就业培训与辅导、辅助性就业等服务。我们不仅让他们在残疾人之家找到安全感、归属感,还经常带着他们去参

加社会活动,让他们融入社会。”市残联副理事长赵雨玉告诉记者。今年市残联还将计划新建8家镇级残疾人之家,实现全市16个区镇(街道)“残疾人之家”全覆盖。

在建设残疾人之家中,市残联坚持做到把阵地建到区镇(街道)和有需求、有条件的村(居),把服务融入到基层工作中,开展到残疾人日常生活中,更好地适应基层和群众需求,增强基层组织的助残功能,动员各类社会组织提供志愿服务,把服务延伸到残疾人家庭,努力将工作力量充分聚合起来,服务效应充分发挥出来,打造凝聚力、富有活力的服务平台和工作枢纽。(陈天灵)

## 每顿吃一大碗烂糊面

我妈清晰记得那时上海的交通不太发达,到地处郊县的宝山已经感觉是去很远的地方了。当时我妈在我外婆的陪伴下从家中出发搭电车到位于闸北区的老北站,再换一辆到宝山的公交车,而转了几趟车到达严家宅后还要坐“二等车”(就是自行车后面加木板)才能回到住处。在严家宅下放期间,我妈就住在猪圈旁边一处漏风的房子里,后来电影系统下放干部中带队的小干部帮忙把砖缝砌严实了才总算不再漏风了。后来有一次我外婆去探望我妈,看到她的宝贝女儿住在一个伸手不见五指的地方,可把她给心疼坏了。

我妈当时住的房间里还有一间房,是一个老太太带着她两个孙子住的,那个老太太还曾经在上海市区做过姑娘,我妈房间对面的房间是她媳妇住的,而那间屋子还同时充作生产队的食堂。

在不出卯时工的日子里,我妈会在天蒙蒙亮的时候与李浣青和徐桂珍搭公交车去大场,目的就是为去买一碗不要粮票的枣子粥和两大饼。那所谓的“枣子粥”其实也就是在一碗白粥上搁一颗枣子,连咸菜都欠奉,不过在当时的情况下,我觉得有碗不要粮票的白粥喝就已让她很是心满意足了。她总是先在铺子里把那碗粥

喝掉,然后把那两只大饼包起来带回去当干粮,以补充食堂饭菜数量的不足。半年后,我妈等一干人又转到了上影农场继续劳动。上影农场的条件已经比宝山农村好多了,有自己办的食堂,还养着猪,但在那年头,猪都饿得不长膘了。当时上影农场场长是上影厂的工会主席,他告诉大家说由于猪圈里没有铺稻草,猪怕冷,睡觉时就只能像马一样站着,不肯躺下去。至于干活,用我妈的话来说就是“干不了也得干啊”。好在当时她只有二十出头,力气也就慢慢练出来了。至于伙食条件,在上影农场时起码早晨起来出工时每人可以有一大碗掺了山芋藤和南瓜的烂糊面吃,总算是比严家宅的稀菜汤好多了,而那时从小到大的娇滴滴的大小姐刘广宁已经可以每顿吃一大碗烂糊面了。劳动时我妈他们就用水柄的铁搭开生荒,而当地人民公社社员用的锄头是竹柄的,比上影农场的农具还轻便些。我妈颇有些自豪地说她开荒开得比王大卫还好。而天天吃那种山芋藤南瓜烂糊面,居然肩膀上还长出了肉,为此她写信跟我外婆说自己“胖了”。当时他们



## 棚内棚外

——上海电影译制厂的辉煌与悲怆

潘争 著

刚到农场时大家还只能喝河水,后来才有了井水。那时我妈还挖过大粪,她跟另一个男同事负责把粪撬开。由于大粪很臭,我妈他们干活时得戴着口罩方不至于被熏昏过去。

由于当时天气还很热,农村全都是敞开口的“朝天粪坑”,臭气熏天,很多人因此而得了疟疾。后来我妈也染上了疟疾,但她的病一开始还查不出来,人家的状况是一会热一会冷,而她却不感觉冷,也不闹肚子,就只是发烧,所以疟疾症状并不明显。我妈记得那天是1961年的中秋节,大家都到食堂去领豆沙包。我妈领到了包子张嘴一咬,发现吃到嘴里的包子味道是苦的,同时她人也开始发烧了。由于那时上影农场

没有医务室,她就去了嘉定县的一所卫生院看病。农村卫生院条件非常简陋,连验血都没有,卫生院的乡村医生就把我妈的病当感冒治,给她打了退烧针。等回到农场宿舍,我妈躺在木制双层床上,一身身地出汗,汗水把被子都浸湿了,可烧就是退不下去。就那么她整整熬了一个星期,直到体温直线升到了40.3℃,领导才批准她回市区去上海市电影局医务室看病,于是我妈简单整理了一下行李就准备回市区了。由于高烧超过40℃,她人非常虚弱,连行李都提不动,还是请徐桂珍的爱人帮她把行李提到了公共汽车站,她自己手里就拿着一瓶药。当她从上海农场坐公交车到了老北站后就找了个公用电话打回家给我外婆,告诉她自己回市区了。由于找不到三轮车,我妈只好自己提着行李搭15路无轨电,再换,26路电车回到了淮海中路家中。一到家她立刻就躺倒了,我一外婆陪她去了电影局医务室看病,结果一验血就说是疟疾。

由于怕疟疾传染家人,家里就在一楼客厅里支了个帐子,让她睡在客厅里养病。

我妈是那次在上影农场第三个得疟疾的,她估计是被其他人传染的。回到家后我妈还是一直高烧不退,医生就连续给她打奎宁针。由于奎宁多打对耳朵不好,并且那次医生给我妈打的剂量较大,后来有一段时间她老是觉得耳边有人在说话。在那段时间里,即使是在家里她也睡不安稳,尽说梦话,说的都是农场菜地里的事情。在家养了一个多月后,她的病总算慢慢好了,但经此一病,我妈人也瘦了,体力也差了,等她回到农场就连铁锅都拿不动了。不久,我妈的一年下放期满了,于是她就回上影厂了。她还记得临离开上影农场时就见到上影厂演员凤凰(舒适先生的第二任太太)前来农场报到了,跟她同去的还有几个刚分配到电影系统的上海戏剧学院毕业生。

我妈并不是上译厂第一个被下放的演员,在她之前同组的胡庆汉和张同凝等人也下过乡,并且那次下放一年也并非是她“农民生涯”的结束,从那时开始直到“文革”中正式被从位于上海奉贤县的上海文化五七干校调回万航渡路搞内参片为止,我妈他们就会经常被调到农村参加秋收之类的劳动。

就这样,我妈那时一会儿配戏一会儿下乡,日子就那样到了1965年。(十六)